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NIEDERSCHRIFT

Gremium Ausschuss für Jugend, Soziales, Senioren, Sport und Kultur
Sitzungsnummer JSSSK/009/21-26
Sitzungsdatum Dienstag, den 06.09.2022
Sitzungsbeginn 18:30 Uhr
Sitzungsende 19:40 Uhr

Ort
Bürgerhaus Ockstadt, Schlossstraße 17, 61169 Friedberg
(Hessen)

Teilnehmerliste

Vorsitzende
Frau Martina Pfannmüller

Mitglieder
Frau Dr. Regina Bechstein-Walther
Herr Timo Haizmann
Herr Klaus-Peter Junker
Frau Runa Neuwirth
Frau Michaela Schremmer
Herr Erich Wagner
Herr Sven Weiberg in Vertretung für Herrn Baier
Frau Sybille Wodarz-Frank

Schriftführer
Herr Holger Kopsch

Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung
Herr Dr. Klaus-Dieter Rack

Mitglieder des Magistrates
Herr Bürgermeister Dirk Antkowiak
Frau Erste Stadträtin Marion Götz
Herr Stadtrat Gerhard Bohl
Herr Stadtrat Alfons Janke
Herr Stadtrat Siegfried Köppl
Herr Stadtrat Norbert Simmer

Verwaltung
Frau Christine Diegel
Herr Johannes Lukas Hölzinger

Gäste
Frau Ferda Karatas
Frau Rima Savazian

Abwesenheit:
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Ausschussvorsitzende Pfannmüller eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die
Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. Die Ladung zur Sitzung erfolgte fristgemäß. Einwände
gegen die Tagesordnung ergehen nicht.

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP DS-Nr. Titel
1 Mitteilungen der Dezernenten

2 21-26/0339
Gemeinsamer Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen, SPD und Die
Linke. vom 07.02.2022;
hier: Einführung eines Friedberg-Pass

3 21-26/0504
Fortschreibung des Konzepts zur Personalgewinnung,
Personalentwicklung und Personalbindung von pädagogischen Fachkräften
für die Kindertagesstätten der Kreisstadt Friedberg (Hessen)

4 Verschiedenes

Öffentlicher Teil

TOP DS-Nr. Titel

1. Mitteilungen der Dezernenten

Bürgermeister Antkowiak informiert über die Gedenkveranstaltung „80 Jahre Deportation – Gedenken
der Deportation Wetterauer Jüdinnen und Juden 15. – 17. September 1942“. Die Veranstaltung findet
im Zeitraum vom 15. bis 17.09.2022 in Bad Nauheim und Friedberg statt. Veranstaltungsorte in
Friedberg sind die Judengasse/Synagogenplatz sowie die Augustinerschule. Für nähere Informationen
verweist Bürgermeister Antkowiak auf die für diese Sitzung im Eingangsbereich aufgestellte kleine
Ausstellung. Allen Stadtverordneten geht in Kürze eine Einladung zu.

Die Ausschussvorsitzende dankt dem Bürgermeister für die Mitteilung.

2. 21-26/0339
Gemeinsamer Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen, SPD und
Die Linke. vom 07.02.2022;
hier: Einführung eines Friedberg-Pass

Bürgermeister Antkowiak verweist auf die Pressemitteilung der Hessischen Landesregierung vom
02.07.2022 in diesem Zusammenhang und schlägt vor, den Antrag bis zur Entscheidung durch das
Land Hessen im Geschäftsgang zu belassen.

Nach ausführlicher Diskussion mit Redebeiträgen der Mitglieder Weiberg, Wodarz-Frank, Haizmann,
Wagner, Schremmer sowie der Ausschussvorsitzenden Pfannmüller und Bürgermeister Antkowiak
wird die Beratung und Beschlussfassung einstimmig bis zur ersten Ausschusssitzung im Jahr
2023 zurückgestellt und der Antrag verbleibt im Geschäftsgang des Ausschusses.

Abstimmungsergebnis:

zurückgestellt
Ja 9 Nein 0 Enthaltung 0
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3. 21-26/0504

Fortschreibung des Konzepts zur Personalgewinnung,
Personalentwicklung und Personalbindung von pädagogischen
Fachkräften für die Kindertagesstätten der Kreisstadt Friedberg
(Hessen)

Erste Stadträtin Götz stellt die Beschlussvorlage Nr. 21-26/0504 vom 22.08.2022 vor und erläutert ihre
Initiative zur Fortschreibung des 2020 von ihr vorgelegten ersten Konzepts zur Personalgewinnung,
Personalentwicklung und Personalanbindung von pädagogischen Fachkräften für die
Kindertagesstätten der Stadt Friedberg (Hessen) (vgl. Gremienvorlage 16-21/1566 vom 24.06.2020).
Die Vorlage gibt einen Überblick über die bereits eingeleiteten Maßnahmen und ersten Ergebnisse
und dient als Entscheidungsgrundlage für die kommenden Haushaltsberatungen.

Beispielhaft an den Punkten Nr. 11 (Freiwillige Höhergruppierungen) und Nr. 12 (Springer-Stelle) gibt
Erste Stadträtin Götz nähere Ausführungen und Erläuterungen. Anschließend beantwortet sie die
Fragen der Ausschussmitglieder.

Nachdem die Ausschussmitglieder einstimmig der Vertreterin des Ausländerbeirates, Frau Karatas,
das Wort erteilt haben, fragt diese nach der Möglichkeit, für Kindern von Bewohnerinnen des
Frauenhauses eine gewisse Anzahl von Kita-Plätzen frei zu halten. Diese seien aufgrund ihrer
Situation dringend darauf angewiesen. In einzelnen anderen Kommunen in Hessen geschehe dies mit
einzelnen Plätzen. Erste Stadträtin Götz erläutert die aktuelle Sachlage und wird dies prüfen und sich
anschließend direkt mit ihr in Verbindung setzen.

Die Ausschussvorsitzende dankt der Ersten Stadträtin für die umfassende Vorlage und ausführliche
Information und lässt den Ausschuss über die Beschlussvorlage Nr. 21-26/0504 abstimmen.

Titel
Fortschreibung des Konzepts zur Personalgewinnung, Personalentwicklung und
Personalbindung von pädagogischen Fachkräften für die Kindertagesstätten der Kreisstadt
Friedberg (Hessen)

Beschluss:

1. Die Fortschreibung des Konzepts zur Personalgewinnung, Personalentwicklung und
Personalbindung von pädagogischen Fachkräften für die Kindertagesstätten der Kreisstadt
Friedberg (Hessen) wird zustimmend zur Kenntnis genommen.

2. Der Magistrat wird beauftragt, die erforderlichen Haushaltsmittel für die Umsetzung der im
Konzept aufgeführten Maßnahmen in den Haushaltsentwurf 2023 aufzunehmen.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig beschlossen
Ja 9 Nein 0 Enthaltung 0

4. Verschiedenes

Die Vertreterin des Ausländerbeirates, Frau Savazian, gibt – auch aus eigener Erfahrung – zur
Kenntnis, dass die Behindertenparkplätze auf der Kaiserstraße aufgrund ihrer baulichen
Beschaffenheit und des Zustandes (z. B. hohe Bordsteinkanten, Kopfsteinpflaster, Schlaglöcher)
wenig behindertenfreundlich sind und bittet um Abhilfe. Gleiches gelte für die öffentliche
Behindertentoilette am Elvis-Presley-Platz. Ausschussmitglied Haizmann ergänzt dies um die
Ampelübergänge am Bahnhofsvorplatz. Bürgermeister Antkowiak teilt mit, dass dies bereits in der
Verwaltung bekannt und in der Bearbeitung sei. Er nimmt sich dieser Angelegenheit an.
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Die Vorsitzende Pfannmüller dankt allen Anwesenden für Ihr Kommen und schließt die Sitzung um
19:40 Uhr.

gez.: Pfannmüller gez.: Kopsch
(Vorsitzende) (Schriftführer)


